

鲁信创投 452.62 万 增资远大模具

导报讯(记者 韩祖亦)鲁信创投(600783)3日晚间发布公告称,近日,公司全资子公司山东省高新技术创业投资有限公司董事会审议通过了对山东远大模具材料有限公司同比例增资的议案,山东高新投出资452.62万元,同比例认购远大模具新增注册资本32.35万元。此次增资完成后,山东高新持有远大模具13.82%的股权比例维持不变。

公告显示,山东高新投对远大模具的投资资金来源于其自有资金。本次投资事项完成后,山东高新投将按照成本法核算其投资收益。

据悉,远大模具核心产品均具有自主知识产权,公司设有独立的科技研究开发中心,并积极和国内知名院校及科研院所建立良好的合作关系,2011年3月与中科院金属研究所、铁道部科学研究院金属与化学研究所、山东省科学院新材料研究所联合建立“高速铁路特种金属材料研究开发中心”,针对高速铁路建设的实际需要,研究开发适用于我国高速铁路建设的特种金属材料。

数据显示,截至今年6月30日,远大模具总资产3.54亿元,净资产1.86亿元。今年1至6月,远大模具实现营业收入8021.20万元,实现净利润2105.38万元(以上数据未经审计)。

国网济南市供电公司: 中秋保电让百姓亮堂过节

导报讯(记者 李昕 通讯员 张治林)国网济南市供电公司提前部署中秋保电,确保节日期间供电安全顺畅,让用户放心用电、舒心用电。

加强对重点线路、设备的巡视,消除安全隐患和缺陷;组织党员服务队走村入户,深入企业、学校,大力开展电力设施保护和用电宣传工作。节日期间,将定人、定点、定责对故障抢修进行跟踪抢修,95598客服中心、调度中心全天候坚守,确保节日期间居民安全用电。

国网宁津县供电公司: 首座 110 千伏智能变电站投运

导报讯(记者 刘民 通讯员 王树清)日前,国网宁津县供电公司110千伏姚庄变电站一次性送电成功,顺利投入运行,成为宁津县4座110千伏变电站中的首座110千伏智能变电站。

110千伏姚庄输变电工程远期规划主变3x50兆伏安,10千伏出线24回。一期工程总投资4230万元,主变容量为1x50兆伏安,新建110千伏线路4.8千米,10千伏出线12回,具有设备智能化、系统自动化、协调统一化的特点,能够自动完成信息采集、测量、控制、保护、监测等功能。

近年来,随着宁津县城区北部民营企业快速发展,用电负荷快速增长,特别是宁津县招商引资重大项目——众兴食用菌等大型企业的落户,使解决该区域供电能力不足问题迫在眉睫。国网德州市供电公司110千伏姚庄输变电工程建设列入德州市电网建设重点工程,2013年11月开工建设,建成后进一步提升宁津县时集镇、大柳镇、长官镇等北部乡镇供电质量和供电可靠性,为当地经济社会发展起到积极的促进作用。

国网费县供电公司: “双节”强化电力设施保护宣传

导报讯(记者 刘勇 通讯员 陈艳)为确保中秋、国庆期间电网安全可靠运行,自9月1日起,国网费县供电公司组织人员利用电力宣传车、设立宣传站、张贴宣传标语等形式,走进乡村、地头、街道、工地、社区、学校等,广泛开展电力设施保护宣传活动。

通过强化《电力法》、《山东省电力设施和电能保护条例》等法律法规及安全用电常识宣传,全力营造保护电力设施的良好社会氛围,收到良好效果。

国网招远市供电公司: 筑牢“廉节”三道防线

导报讯(记者 李昕 通讯员 陈宇斐)中秋佳节将至,国网招远市供电公司筑牢“廉节”三道防线。一是加强教育,筑牢“警戒线”,重申和强调中央关于节日期间加强党风廉政建设各项规定。二是严明纪律,筑牢“高压线”,重申“廉节”纪律,严格执行公务用车封存制度,要求广大党员干部严禁收受礼品、礼金、有价证券等。三是强化监督,筑牢“监督线”,该公司要求强化监督检查,严格落实责任追究和问责制度。

国网广饶县供电公司: 安全用电宣传进社区

导报讯(记者 刘勇 通讯员 刘亚宁)近日,国网广饶县供电公司用电安全宣传服务队来到了乐安街道直小区,向居民发放宣传材料,有步骤地开展安全用电知识讲解,排查用电隐患,检查留守家庭用电安全,解答居民日常生活方面的用电问题。

居民由于安全常识掌握不够,很容易引发用电安全事故。该公司组织基层供电所人员在辖区内广泛开展安全用电宣传活动,向居民宣传讲解夏季安全用电、节约用电、科学用电常识,得到广大居民的一致好评。

剥离亏损板块 意欲抽身矿业

中润资源酝酿再度转向?

◆导报记者 孙罗南 济南报道

此前逐渐剥离房地产业务,投入大量财力转型矿企的中润资源(000506),出乎意料祭出大动作。

中润资源4日公告称,3日与山东卓瑞实业有限公司(下称“卓瑞实业”)签订了《中润矿业发展有限公司股权转让框架协议》,拟将公司所持有的中润矿业的100%股权及对其所享有的债权转让给卓瑞实业。

此次拟转让的中润矿业囊括了中润资源所有的矿业资产。对于涉矿路途并不平坦、面临经营亏损的中润资源而言,这是否意味其将再次调整发展方向?

“目前来讲,我们只是将矿业子公司支出去。”中润资源董秘贺明4日接受经济导报记者采访时表示,有好的项目的话,我们也会考虑。如果此次转让完成,将为扩大我们的投资提供资金。

于1日停牌的中润资源于4日上午开市起复牌。截至收盘,股价报5.45元,跌幅0.37%。

难掩亏损尴尬

中润资源一直加快转型进入矿业板块,且在矿产投资方面出手颇为豪爽,其涉矿路径包括国内和海外两条线——2010年底,中润矿业和中润国际矿业有限公司(下称“中润国际”)分别成立,前者主要负责国内矿业投资,注

此次拟转让的中润矿业囊括了中润资源所有的矿业资产。对于涉矿路途并不平坦、面临经营亏损的中润资源而言,这是否意味其将再次调整发展方向?

册资本5亿元;后者主要进行海外矿业投资,注册地在英属维尔京群岛。

自2011年起,中润资源开始大举进行矿业资产收购,当年5月,中润矿业斥资1.7亿元收购四川平武中金矿业有限公司100%股权和6190.3万元债权,以及西藏中金矿业有限公司100%股权;同年12月,中润矿业又以1.12亿元收购内蒙古汇银矿业有限公司67.75%股权。

由此,中润资源正式从房地产领域步入矿业领域,且频频进军海外。2011年底,中润国际以约1.02亿元认购加拿大锌业公司1500万股普通股及750万股的认股权证;2012年4月,中润国际以1.25亿元认购英国瓦图科拉金矿公司16.89%股权,成为其第一大股东。

中润资源在矿业领域的大手笔投入却难掩其未见回报的尴尬。截至2014年6月30日,中润矿业总资产5.46亿元,净资产4.94亿元,营业收入556.83万元,净利润-1006.80万元;中润国际总资产5.82亿元,净资产

4872.9万元,营业收入1.34亿元,净利润-8900.09万元。

导报记者注意到,中润资源2014年半年报显示,其亏损原因包括:英国瓦图科拉金矿公司正处于改扩建投入阶段,上半年亏损8900万元。事实上,由于金价低迷,瓦图科拉金矿已完成伦敦证券交易所退市工作,于7月1日正式生效。

今年7月30日,中润资源将持有的中润国际100%股权全部转让给中润矿业。此外,中润矿业现在还持有平武中金矿业52%的股权、西藏中金矿业71.2%的股权、汇银矿业75.25%的股权。

将扩大对外投资

中润资源在4日的公告中称,鉴于目前公司矿业项目大多处于投入阶段,需要较长的培育期,公司计划将所持有中润矿业的全部股权进行转让。转让完成后,将为公司扩大对外投资、增加新的利润增长点提供有利保障。

中润资源称,本次签订的是框架性协议,股权转让的具体事

再募 10 亿元解渴 升级后遗症显现

山东宏桥逆市扩张遇困

◆导报首席记者 韩祖亦 济南报道

举债,如今已成为张士平掌舵的中国宏桥(01378.HK)子公司山东宏桥新型材料有限公司(下称“山东宏桥”)发展战略中的重要关键词。

继2014年第二期11亿元公司债券于8月底上市流通后,山东宏桥又于数日后的9月2日,在银行间市场发布公告,公司拟发行额度为10亿元、期限为365天的山东宏桥2014年度第一期短期融资券,募集资金全部用于补充发行人下属子公司魏桥铝业生产经营活动所需资金。

加之年初发行的总额为12亿元的“14宏桥债01”,今年以来,山东宏桥已通过银行间市场募募33亿元。然而,这对于存有巨额资金缺口的山东宏桥而言,依旧是杯水车薪。

升级扩张

作为拥有完整铝加工产业链的大型企业,山东宏桥近年来的日子并不好过。尤其是2013年至今,面对铝价持续低迷、企业经营压力加剧的不利局面,我国电解铝企业延续减产步伐,产量增速进一步下滑。

在此背景下,2011年至2013年,山东宏桥分别实现净利润59.91亿元、55.98亿元和50.93亿元,今年上半年更是下滑至21.69亿元,同比下降11.2%。

同时,虽然随着公司生产规模增加,毛利润呈逐年上升趋势,但由于铝产品销售价格持续下降等因素,公司毛利率却逐年下降。2011年至2013年,山东宏桥毛利率分别为35.30%、32.32%、26.38%,2014年一季度则大幅下滑至17.21%。

值得注意的是,在8月25日举办的山东省有色金属产业转型升级专题会议上,省内多名企业家和省直有关部门负责人均表

示,电解铝已被国家和山东省确定为严重产能过剩行业,相关企业转型升级之路任重道远。数据显示,去年,全国电解铝产能达3000余万吨,产能利用率为71%。按照产能利用率小于70%就属于严重过剩来看,全国电解铝产能已十分接近严重过剩。就山东省而言,去年电解铝产能为933万吨,产能利用率72.02%,也逼近严重过剩。根据方案,2017年山东省电解铝产能要压减到900万吨,到2020年不再新增产能。

“目前,优化产品结构,拉长产业链条,提高产品附加值,已经成为电解铝企业不得不采取的转型升级方向,例如航空航天用铝材、交通运输用铝材、铝合金等高端铝材,将会成为企业增厚净利润的主要突破口。”湖北省一名电解铝企业的中层管理人员对经济导报记者表示。

山东宏桥也不例外,不断加快升级扩张的脚步。目前,山东宏桥在滨州生产基地建设的年产3万吨铝深加工项目已开始逐步投产,在邹平生产基地建设的76万吨铝深加工项目也将投产。

此外,公司于今年年初发行的“14宏桥债01”所募集的12亿元中,其中11亿元用于年产8万吨高性能航空专用泡沫铝项目与年产6万吨高精度空调散热器铝箔项目,1亿元用于补充营运资金。就在去年,公司为了这两个项目获得的23亿元的债券发行规模为山东省最大。

后遗症凸显

然而,导报记者发现,大跨步的升级后遗症,在山东宏桥的财务报表中已开始显现,突出“症状”便是负债额的不断攀升。

截至2011年至2013年底,山东宏桥有息债务分别为72.12亿元、144.29亿元和234.54亿元,呈大规模攀升势头,分别占公司总负债的56.30%、65.46%、



63.84%。2014年一季度,公司有息债务再度增至243.19亿元,占总负债的65.56%。如此高额的有息债务及利率,势必将会影响公司债务偿还能力及盈利水平。

然而,为保证公司正常经营,在巨额的资金缺口面前,即便负债额已然高企,山东宏桥依旧无法停止继续募资的脚步。

例如,此次短融资金使用方魏桥铝业,今年所需资金总量约为268亿元。其中,10亿元所需资金拟由此次发行的短期融资券募集资金支付,另外258亿元拟由公司自有资金123亿元、银行贷款50亿元,其他融资85亿元支付。今年上半年,魏桥铝业净利润倒退13.2%至19.22亿元。

此外,随着山东宏桥生产规模的不断扩大,境外母公司中国宏桥也不断向其增加注册资本。

宜根据评估结果协商确定。签署正式股权转让协议后,根据相关规定,还需提交公司董事会、股东大会审议通过,因此该次股权转让存在不确定性。

资料显示,卓瑞实业注册资本3000万元,经营范围包括金属材料、建筑材料等销售;铁球团、铁精粉的销售;钢材销售。卓瑞实业2013年度总资产6.26亿元,净资产3.89亿元,营业收入6.4亿元。

根据2014年中报,中润资源今年上半年实现营业收入为1.68亿元,比去年同期减少74.99%;归属于母公司的净利润为-1.14亿元,比去年同期减少151.43%。其中,来自矿业业务贡献的营业收入达到1.4亿元。涉矿4年,矿业在中润资源已经不仅仅充当“概念”角色,然而,这些矿业子公司却无一家盈利。

作为一家原本主营房地产的上市公司,几年前面对国家房地产调控加深,中润资源加入房企转矿企的大军中。如今面对亏损窘境,中润资源是否有意回归主业?贺明对导报记者回应称,“目前来说,我们只有淄博的这一个项目。”

在2014年中报中,中润资源展望公司下半年主要工作任务时表示,将保持房地产业务的健康、持续发展,加快房地产投资回收速度,对现有矿业项目的勘探、技术改造,以降低成本、提高效益为目标,稳健推进公司业务转型。

公司快讯 Gong si kuai xun

山东路桥 中标 2.52 亿元重大项目

导报讯(记者 韩祖亦)山东路桥(000498)日前发布公告称,公司全资子公司山东省路桥集团有限公司,被确定为青岛港董家口港区疏港一路工程二标段项目候选人及中标单位,项目金额2.52亿元。

对此,山东路桥表示,合同的履行对公司的经营业绩有积极影响,项目金额占公司2013年度营业收入的3.51%。

南山铝业获大股东 一致行动人增持

导报讯(记者 韩祖亦)南山铝业(600219)日前发布公告称,公司控股股东南山集团一致行动人鹏华资产南山德本价值资产管理计划,于2日通过上海证券交易所交易系统增持公司股份626.98万股,占公司股份总额0.32%。同时,其拟在未来12个月内继续增持公司股份,累计使用资金不超过1.83亿元,增持比例不超过公司总股本的2%(含本次已增持部分股份)。

本次增持后,南山集团及其一致行动人德本资管计划持有公司股份8.51亿股,占公司总股本的44.02%。

东港股份获民生银行 磁条卡采购协议

导报讯 东港股份(002117)3日公告称,公司近日与民生银行签订了《磁条卡和IC卡空白卡片供应商选择项目采购协议》,根据该协议,公司将为民生银行提供IC卡空白卡片及服务。

东港股份表示,该协议的签订对于公司智能卡项目的发展具有积极作用。由于服务协议中,未对IC卡空白卡片及服务的具体数量作出约定,因此无法对公司业绩作出准确预计。(郑师)

国网梁山县供电公司: 电力助企业发展 服务满意“一百二”

导报讯(记者 刘勇 通讯员 吴敬华)“有供电部门这么坚强的后盾,为我们提供优质高效的电力保障,我们心里非常踏实。我们对供电部门的服务感到120分的满意。”近日,国网梁山县供电公司工作人员走访大客户时,受到客户称赞。

该公司主动与地方政府相关部门沟通,提出“及时了解企业动态和需求,全程跟踪扶持企业发展,让客户满意”的服务理念,以满足客户需求为出发点,全力营造优质可靠的供电环境,无缝对接企业用电需求等。

加州西梅——孕妇 生活的安心宝贝

加州西梅含有丰富的营养成分,像膳食纤维、维生素A、维生素C、铁钾钙矿物质等等,有益于孕妇的身体健康。女性在怀孕期间常常会有恶心呕吐头晕等不适症状,食用加州西梅可以帮助减轻这些症状。

美国科学研究表明,加州西梅里含的纤维素有促进孕妇肠胃蠕动,缓解便秘问题,叶酸可以防止胎儿神经器官缺陷,维生素A可以抑制妊娠呕吐和促进宝宝生长发育,而铁元素则有助于减轻孕妇缺铁性贫血的困扰。不含任何防腐添加剂的加州西梅,孕妇可以吃得更放心。(徐鹏)